

多彩舞台,快乐童年

快报小记者活动集锦

探趣大自然

周末,我们快报小记者来到了田野乡村,体验剥蚕豆、挖笋、采枇杷、洗菜做饭……

我们来到一片茂盛的竹林,只见毛竹林地上铺着厚厚的枯枝,一个个尖尖的小脑袋,从棕色的土壤中探出来。这不正是我们要寻找的竹笋吗?于是,我和小伙伴们先用铲子把竹笋周围的泥土拨开,然后再用铲子把笋芽挖出来。仔细一看,竹笋尖尖的身材,外面穿着黑棕色的“毛皮大衣”。我摸了摸竹笋的外壳,感觉毛茸茸的,顺着它的外衣一层一层地剥掉,结果就露出了雪白的“肌肤”。

竹笋无论是在松软的草坪还是石缝中,它都能冒出嫩芽,向天空中生长,最后长成高大的竹子。在学习中,我也要像它一样,有着坚韧不拔、积极向上的精神。

东城小学二(1)班 周瑾瑜
指导老师 恽销洁

穿过弯曲的羊肠小道,我们来到了一片竹林地,老师一声令下,我一个箭步冲了进去,迫不及待地寻找目标——竹笋。我弯着腰在竹林间穿梭,目光不停地搜索。突然一抬眼,发现了一个笋王,我迅速将铁锹垂直竖在竹笋旁边,双手紧握着铁

锹手柄,右脚用力往下踩,可惜泥土太硬,我踩不动,差点摔个四脚朝天。我沮丧极了,耷拉着脑袋,老师过来指导我:“将铁锹离竹笋稍远一些斜着放,再用力踩。”我按老师的方法,两只脚左右开弓,终于撬动了一点小坑。我乘胜追击,尽管汗流浹背也阻挡不了我拿下“笋王”的决心,终于,“笋王”破土而出,我捧着自己的劳动成果,兴奋极了。这次挖笋经历让我明白了:原来挖笋也是个技术活,光靠蛮力是不行的,要用对方法并坚持到底。

湖塘桥实验小学五(4)班 吉妍
指导老师 周小芬

网球初体验

5月2日上午,在布鲁思达网球学院的场地上,有一群身穿红色马甲的小记者挥舞着球拍,体验着网球的魅力。

教练们首先让我们做了热身运动,告诉我们运动也要注意安全。接下来是练习网球的基本步伐、击球动作。终于开始分发球拍了,粉色的球拍重量还不轻呢。我们分小组进行了击球练习,教练耐心讲解并一一指导。轮到我击球了,“一、二、三!”我一边喊着口号,一边朝着网球的方向挥去。哎呀,太可惜了,没有击中,我有点气馁。教练鼓励我:“动作很标准,不错!再来一次,加油!”我一鼓作气进行第二次击球尝试,差一点就碰到球了,虽然没成功,但教练表扬我有了进步。

东城小学二(1)班岳雨橙 指导老师 恽销洁

上课开始,我们先做了高抬腿等热身

活动。然后认识了网球拍,我知道了拍柄、拍颈、拍面和拍框。

之后教练教我们网球的抛球,我们先抓住网球,然后释放,再利用手和拍子抓住网球。一开始我总是接不住球,后来在教练的耐心指导下,我也能练得有模有样了。我们还和小伙伴互相配合,练习抛接球,我觉得网球还真有意思的。

接下来我们学习了怎么挥拍。第一步右手抓住拍柄,左手抓住拍颈;第二步,两手张开,两腿半蹲;第三步在球下落的时候挥拍;第四步球拍收于肩膀处,左手自然扶住拍颈。在练习了几组后,我能够较好地完成挥拍动作了。

最后,我们还观看了教练打球,教练打得很精彩,真希望我什么时候也能打成教练这样就好了。

钟楼实验小学一(6)班 徐逸轩



小记者学习网球基础姿势

感受速度与激情

第一次走进常州中心血站,激动、好奇充满了我的每个细胞。血液科普馆里每个展厅的内容都很有趣极了,最令人激动的要数“模拟输血”环节了:工作人员在我的手背上贴了一个胶片,与此同时,大屏幕上模拟显现出我的血液把血袋一点点充满,然后再源源不断地输送到病人体内的情景。

我瞪大双眼,小心脏怦怦直跳,手心里捏了一把汗。我真的体验到了一位病人因为我的无私献血得救了,这种感觉真的很神奇!

横林实验小学一(4)班 苏皓扬
指导老师 吴蓉

来到了环球港的燃擎卡丁车店参加

小记者体验活动,过了一把赛车瘾。第一次开卡丁车,我真是既紧张又激动。听教练老师讲解完汽车操作方法和规则后,我戴好头盔,系好安全带,握紧方向盘,鼓起勇气踩下油门,车子立马蹿了出去。场地前方正好有个左转弯,我微松油门,转动方向盘,小心控制着方向。接下来的路线,一会是直道,一会是弯道,我紧张地一会踩油门,一会踩刹车。整个过程我都全神贯注,不敢分心。

开完卡丁车,老师还跟我们讲了好多关于卡丁车比赛的知识。例如:绿旗代表比赛开始或者比赛恢复,红旗代表比赛暂停,黄旗代表前方有障碍物……

实小教育集团双桂坊校区
五(4)班 马言越 指导老师 张璐

老师让我们分组轮流体验。终于轮到这一组了,工作人员帮我们戴上头盔,拉上安全带,并告诉我们:“左脚刹车,右脚油门,转弯时候踩刹车,不能两只脚同时踩。”

听完介绍后,我手握方向盘,将油门一踩,车子像闪电一样“嗖”地开出去了,一出发就碰到一个小的左转弯道,我紧紧抓住方向盘慢慢左转,胆战心惊地生怕自己撞到轮胎上,等平安通过后我右脚狠狠把油门一踩到底,卡丁车像利箭一般疾射而出。呼呼的风声从耳边掠过,两边的风景飞速后退,那种心跳刺激的感觉真是太棒了!

实小教育集团双桂坊校区
五(4)班 吴津涵 指导老师 张璐

别样的消防教育课

为了提高消防安全意识,学校组织我们参观了消防科普教育基地。基地的芮老师带领我们参观了一些常见的消防设备,有灭火器、消防战斗服、灭火毯等。其中,灭火器分为四种,分别是水基灭火器、干粉灭火器、泡沫灭火器、二氧化碳灭火器,根据不同的物品着火,要选择对应的灭火方法。

接下来,我们参观了基地的模拟系统,如VR模拟火场逃生系统、火灾自动报警系统等。我有幸体验了一次VR模拟火场逃生,给我留下了难忘的记忆。

这次参观活动让我认识了常见的消防设备,了解了灭火器的使用方法,知道了发

生火灾时如何逃生。最重要的是,明白了生活中一定要做好防火措施,以避免火灾的发生。

博爱小学二(2)班 朱宸希

我怀着激动的心情来参观常州市“消防科普教育基地”啦!琳琅满目的消防用品应接不暇:消防水带、消防服、防火靴……总之,红彤彤一片,“火”一样醒目,真是见所未见。

体验活动中,我们专门体验了“模拟灭火”。只见屏幕上列出了学校、办公室、家庭、公共交通等场景供我们选择,我毫不犹豫选择了公交车。没想到大屏幕里果

真出现了一辆燃烧着熊熊大火、冒着滚滚浓烟的公交车,机智的我一下子就找准了着火原因是汽油泄漏,于是赶紧挑选了“泡沫灭火器”开始行动啦!我先拔掉栓子,再调整灭火器的角度,对准火焰的根部。屏幕上出现一个小小的绿色的十字,我就用力按把手,只听“噗”的一声,灭火器喷出了白色的泡沫。坚持了一会儿后,火终于被扑灭了。

这次研学之旅让我了解了更多的消防知识,认识到科学技术在消防中的重要性。真是一次有趣又难忘的消防研学之旅啊!

博爱小学二(15)班 屠亦臻
指导老师 郝娜

投稿选登

“光荣之家”的来历

从我记事起,外公每天早起必做一件事,用一块干净的毛巾轻轻地擦拭家门上的一块牌匾,然后总要站在那细细地端详一番。小小的我很奇怪:不就是一块普普通通的牌匾,有什么好擦的?有什么好看的?渐渐地我长大了,外公教我认识牌匾上的四个字“光荣之家”,于是我好奇地问外公:“这块牌匾是怎么来的?是什么意思?”

外公告诉我,他小时候家中兄弟姐妹四人,经常是吃了上顿没下顿,生活十分艰难,为了减轻家里的负担,他高中毕业就报名参军成为一名海军,之后积极地加入了中国共产党。现在虽然退役了,但他是有40多年党龄的老党员,这块牌匾是党组织颁发给退役军人的荣誉,加入中国共产党是他一生最正确的选择,成为一名共产党员更是他这辈子最大的骄傲。

湖塘桥实验小学五(11)班 汪逸舟
指导老师 杨英芝

洗衣大战

周六下午,妈妈不在家,看着沙发上堆成山的脏衣服,我心想:妈妈平时很辛苦,又要上班,又要做家务,忙得不可开交。今天我要大展身手,帮妈妈分担一点家务,把这些脏衣服洗了。

说干就干,首先,我倒了一盆清水,再往里面放上洗衣液,然后用手使劲地搅拌搅拌,不一会儿,许多白泡泡迅速冒了出来。我使出吃奶的力气,用力地搓洗衣服,搓啊搓,搓啊搓,手都搓疼了。我看了一眼手中的衣服,都还没洗干净。我叹了口气,但我没有轻易放弃,一鼓作气,用尽九牛二虎之力,把它洗干净了。

看着晾在衣架上的衣服,我不禁感叹,洗衣服看起来简单,但也只有按步骤耐心地重复做,才能把衣服洗干净。就像我们生活中的很多事情一样,必须脚踏实地、充满耐心才能做好。

西城实验小学常胜分校二(1)班 钱昕蕾

我的“小菜园”

我家的窗台上,有着属于我的“小菜园”。它们是两盆四季豆、一盆樱桃萝卜、一盆小葱和两个发芽的土豆,它们整整齐齐地站在窗台上组成了我的“小菜园”。

说起这个小菜园,还有一段来历呢。有一次傍晚我和妈妈出门散步,看到路边有一家小店在卖蔬菜种子,妈妈就买了一些回家,准备让我体验种植的乐趣。

回到家,妈妈拿出种子、营养土、小铲子、花盆,开始指导我种菜。过了几天,种子发芽了,小芽像刚睡醒似的伸伸懒腰,从泥土里钻出来,我见了高兴地直拍手。又过了几天,小嫩芽长成了小菜苗,有的叶子尖尖的;有的叶子圆圆的;还有的叶子毛毛的,它们在花盆里密密麻麻又错落有致地生长着,热闹极了。

这些菜不仅有像花草一样的观赏功能,还为我提供了和它们一起成长的快乐,更可贵的是它还有实用价值,要是哪天妈妈忘了买葱,在我的“小菜园”里就可以找到现成的、十分新鲜的、不加任何化肥农药的纯天然绿色有机小葱。吃着亲手种的菜,感觉特别的好!

博爱小学二(14)班 梁一舟 指导老师 华芳

谢谢你陪伴我长大

每年5月的第二个星期天是母亲节,这不天蒙蒙亮,我就从睡梦中爬起来了。

我穿好衣服,来到了厨房,这会奶奶也从房间出来了,我轻轻地打开冰箱,取出蛋挞皮,拿出2枚鸡蛋和一小包炼乳……经过一系列准备,我将一个个盛有蛋挞液的蛋挞皮摆进垫好油纸的托盘里,放入烤箱,不一会儿蛋挞从原来的乳白色到淡黄色到金黄色,烤箱里还散发出阵阵香甜浓郁的气味……

“叮”的一声,香喷喷的蛋挞出炉咯!在奶奶的帮助下,我还煮好了汤圆。待这两件高难度任务顺利完工后,我就去做贺卡了。差不多时间,妈妈也起床了,我把精美的贺卡递到妈妈手中,然后端上香喷喷的蛋挞和汤圆,让她尝尝我的手艺。

“哇塞,太好吃了,这真的是你做的?”妈妈边说边露出了欣慰的笑容,然后走到我跟前抱抱我,摸着我的头说道:“宝贝,谢谢你!真的是越来越懂事了,手艺也是越来越不错了哦!”我笑了笑,对妈妈大声地说了句:妈妈,母亲节快乐!谢谢你陪伴我长大!

政平小学四(1)班 谢妍 指导老师 樊里香